

# @青岛高考生,这里有一

## 高考成绩即将揭晓, 如何选学校、选专业……

□半岛全媒体记者 王菊

高考成绩即将揭晓,考生下一步面临的最重要问题就是志愿填报了。俗话说“考得好不如报得好”,高考试卷考查的是学生知识的积累,但填报志愿是另一门“学问”。如何选择一所心仪的高校和一个满意的专业,是一场更加重要的“考试”。为了帮助高考生选择志愿,本报将与省招考院、齐鲁晚报、青岛大学共同举办山东高考招生咨询会。高招会本科综合场将于6月26日在青岛大学体育馆(青岛市宁夏路308号)举行,专科高职场将于7月22日举行,欢迎广大考生和家长前来咨询。

### 火爆 重点院校及青大各学院都来参会

为了更好地服务青岛地区考生,今年,半岛都市报将继续举办全国高校招生咨询会,邀请志愿填报专家为考生支招。半岛都市报是半岛地区最早举办高校招生咨询会的,自2007年开始举办全国高校招生咨询会,为学生、家长搭建“一站式”的填报志愿咨询平台,至今已成功举办过11届,得到了国内数百所各类院校招生负责人和考生及家长的一致认可。每年高招会,都会有200余家全国985/211高校、普通本科院校以及国际合作办学院校、专科学校等参会,是半岛地区规模最大、最权威的高校招生咨询会。

今年,高招会进一步升级,由省招考院、半岛都市报、齐鲁晚报、青岛大学共同举办,这也是省招考院首次来青岛举办高招会。届时,考生和家长可面对面与省教育招生考试院专家、几百所高校招生工作人员,就高考志愿填报进行交流。众多高校招生专家将在现场就今

年的高考政策、志愿填报等问题为考生进行详细、准确的解答。高招会本科综合场将于6月26日(周二)9时到14时在青岛大学体育馆(青岛市宁夏路308号)举行,专科高职场将于7月22日(周日)9时到14时在青岛大学体育馆举行。高招会参展院校包括985/211高校、军事院校、本科院校、高职院校、中外合作办学等,青岛地铁委培院校也将现场解读招生政策。

作为青岛考生家门口的学校,驻青本科院校全部参加。同时,作为青岛大学的主场,今年青岛大学30余个学院的相关负责人将会全部亲临咨询会现场。如果您今年想报考青岛大学的话,一定要参加本报这场高招会,这是一次详细了解青岛大学各专业特色、培养方向、就业情况等绝佳机会,不管您有什么样的志愿填报难题,都会有相应的青大老师负责解答。

### 支招 现场咨询多说排名而非分数

“今年还会有不少985、211的院校来吗?”“听说往年的高招会上,有院校招办人员在高招会现场向孩子伸出橄榄枝,今年高招会上还会出现这种情况吗?”“孩子估分成绩在540分左右,能报考什么样的学校?”类似这些考生家长面临的志愿填报问题,相信大家本报高招会上都能得到答案。

同时,省招考院专家也将亲临现场,为考生和家长提供志愿填报技巧解读。半岛都市报还将在组委会设立专家咨询台,本

报资深教育记者团队也将坐镇咨询会现场,为广大家长和考生提供指导性服务。

由于大部分本科高校在山东省内招收的名额有限,且每年差别不大,因此招收学生的位次相对固定。特别是一些名牌高校的招办负责人提醒广大考生、家长注意,分数出来之后一定要及时查询该分数在全省所占位次。在高招会现场咨询时尽量多说一下自己在全省的排名而非分数。这样提问,老师才会提供更加专业、有效的志愿填报建议。

### 提醒 乘地铁公交直达,方便快捷

每年,本报举办的高校招生咨询会都是人气爆棚,不仅受青岛市区考生、家长们的重视,也吸引了大批莱西、胶州等周边地区的考生、家长。为了避免前来参会的考生、家长找不到停车位,耽误宝贵的咨询时间,也为了保持青岛大学校园的正常秩序,建议广大考生、家长尽量乘坐公共交通工具,绿色出行。

乘车路线:乘坐11、31、104、110、125、226、227、301、304、311、316、320、321、379、501、623路公交车至“麦岛”站下车(从公交站旁的小门直接进入“青岛大学体育馆”)。地铁2号线已开通,市民也可坐地铁逛高招会,乘坐2号线至“麦岛站”下车即可。

此外,为了保证考生、家长们的咨

询安全和现场秩序,避免同一时间段内体育馆内人流量过大,本报特设“电子门票”,高招会本专科场将一人一票,持有“电子门票”的考生、家长可通过绿色通道,率先入场。

“电子门票”领取方式:扫描并关注“半岛教育直通车”二维码,在公众号首页留言“高招会”,可获得免费电子门票,高招会现场出示“电子门票”即可入场。如果有其他学校、机构也想来参加本报高招会专科场,可电话咨询本报高招会组委会:80889065、80889067。



2017年半岛高招会,众多考生和家长前来参会。(资料图片)

### 参加高招会前,请做好这些准备

6月28日起,考生将填报志愿。高招会为家长和考生了解相关报考政策、熟悉志愿填报技巧发挥了重要作用。但从往年参会情况来看,也有一些考生及家长不能准确把握咨询的角度和内容,因此而失去了获取更多有效信息的机会。

不少招办负责人提醒家长和考生,为了在咨询会上获得最佳信息资料,要提前对以下问题做到心中有数:

- 1、高考分数公布之后,一定要了解自己的分数在全省所占的位次(即排名),便于招办负责人更好地针对学生个人情况进行指导;
- 2、了解学校2017年的招生计划和新变化,比如今年在山东省的招生计划是否有增加;
- 3、了解各学校的招生录取规则和录取办法。有些院校实行“专业优先”,有些院校是“分数优先、遵循志愿”的原则。志愿填报时,考生应多咨询招生院校,以免影响报考;
- 4、了解各学校的专业特色及未来就业方向;
- 5、对自己的兴趣定位和职业规划要有初步打算;
- 6、可以向各高校老师要联系方式,便于填报志愿和录取时及时沟通。

专家提醒,在参会之前一定要先做好生涯规划,明确自己的定位和目标。在高招咨询会上,一般参与高校较多,如果家长和考生自身定位不清,随大流四处“走马观花”,很容易半天时间一下子就过去了,却没有实际收获。比如,对于本科类和高职类的学校,需要关注的重点就完全不同,本科类高校更注重的是培养质量和方式,而高职类高校则要多关注实习和就业机会。在参会前,家长就应开始做准备,去感兴趣的高校网站搜集资料,了解该学校概况、历史沿革、师资状况和学术水平、院系设置情况、专业课程及本科生培养方案、毕业生去向等基础性资料。另外,在当年的《招生章程》审核发布后,可以重点关注其中的“录取规则”部分,这是必须掌握的核心内容,也是进行志愿决策的重要依据。清楚了以上内容,再结合孩子的具体情况初步确定专业方向,就能够带着问题有针对性地去参加咨询活动了。

此外,家长关心孩子的心情可以理解,但高考毕竟是孩子自己的事。高校招生咨询活动开始后,如果有可能的话,考生最好亲历现场与专业人士进行交流互动。